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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια 

Θέμα: «Χωρίς προηγούμενο ο εμπαιγμός της Κυβέρνησης για την καταβολή της 

οικονομικής ενίσχυσης ‘ΑΜΑΛΘΕΙΑ’ προς τους κτηνοτρόφους παραγωγούς στην 

Κρήτη και στην υπόλοιπη νησιωτική Ελλάδα». 

Κ. Υπουργέ,  

Όπως γνωρίζετε, η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θέσπισε την έκτακτη οικονομική 

ενίσχυση «ΑΜΑΛΘΕΙΑ» με σκοπό την οικονομική ενδυνάμωση της νησιωτικής 

κτηνοτροφικής παραγωγής. 

Το μέτρο αυτό αποσκοπούσε αρχικά στη στήριξη των κτηνοτρόφων παραγωγών της 

Κρήτης, που αναίτια και αδικαιολόγητα εξαιρέθηκαν από το Μεταφορικό Ισοδύναμο, 

και εν συνεχεία επεκτάθηκε και στην υπόλοιπη νησιωτική Ελλάδα για την 

αντιμετώπιση της σημαντικής αύξησης του κόστους στις βασικές πρώτες ύλες των 

κτηνοτρόφων, η οποία επιτάθηκε με το ξέσπασμα του ρωσο-ουκρανικού πολέμου. 

Ωστόσο, μέχρι και σήμερα, αν και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα άνω των 3 ετών 

από την εν λόγω εξαγγελία και άνω των δύο ετών από τότε που άνοιξε το σύστημα, 

δεν έχει ακόμα πραγματοποιηθεί καμία καταβολή, με συνέπεια οι παραγωγοί να 

εξακολουθούν να βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση που έχει επιταθεί και 

από την πανώλη των αιγοπροβάτων. 

Μέχρι σήμερα, έχω ήδη καταθέσει τις με αριθμό πρωτ. 1259/2023, 2803/2024, 

4824/2024 ερωτήσεις, για τις αλλεπάλληλες αυτές καθυστερήσεις, λαμβάνοντας 

όμως συνεχώς αόριστες απαντήσεις που αφορούν στη μη ολοκλήρωση της 

διαδικασίας ελέγχου από τον αρμόδιο φορέα. 
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Επίσης, με την με αριθμό 237/27.11.2024 επίκαιρη ερώτηση που έθεσα προς τον 

προκάτοχο σας, κ. Στυλιανίδη, η απάντηση που έλαβα ήταν ότι «γίνονται 

προσπάθειες να καταβληθεί αν όχι όλο, μέρος του μεγαλύτερου ποσού έως το τέλος 

του 2024». Μάλιστα, στις 24 Ιανουαρίου 2025 ο ίδιος ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος 

Μητσοτάκης απάντησε σε σχετική επίκαιρη ερώτηση που του έθεσε ο Πρόεδρος του 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ κ. Νίκος Ανδρουλάκης ότι: «Όσο για την ενίσχυση των νησιωτών 

κτηνοτρόφων, η οποία όντως έχει αργήσει, θα καταβληθεί άμεσα». 

Επειδή, έως και σήμερα δεν έχουν καταβληθεί οι οικονομικές ενισχύσεις στους 

δικαιούχους του Προγράμματος 

Επειδή, έως και σήμερα δεν υπάρχει σαφής απάντηση από την Κυβέρνηση για τον 

ακριβή χρόνο καταβολής των εν λόγω ενισχύσεων 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ Κ. ΥΠΟΥΡΓΕ 

1)Που οφείλονται οι αλλεπάλληλες αυτές καθυστερήσεις στην καταβολή της εν λόγω 

οικονομικής ενίσχυσης; 

2)Πότε επιτέλους αναμένεται η καταβολή της στους παραγωγούς κτηνοτρόφους 

στους οποίους απευθύνεται λαμβανομένων υπόψη και των υπολοίπων παραμέτρων 

που τους έχουν οδηγήσει σε δεινή οικονομική κατάσταση; 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΝΑΡΗΣ 




